
Dzień dobry 

Przesyłam wam kolejny temat i notatkę do niego. Przepiszcie notatkę do zeszytu, a w 
podręczniku przeczytajcie strony 118-121. 

Temat: STRUKTURA ZATRUDNIENIA I BEZROBOCIE W POLSCE. 

1. Struktura zatrudnienia pokazuje jaki procent ludności pracuje w trzech podstawowych 
działach gospodarki: usługach, przemyśle i rolnictwie. W krajach bardzo dobrze rozwiniętych 
zdecydowana większość pracuje w usługach, a w krajach biednych w rolnictwie i przemyśle. 
(popatrzcie na wykresy na str.118) 

2. Struktura zatrudnienia w Polsce po II wojnie światowej uległa bardzo dużym zmianom 
(popatrzcie na wykresy kołowe na str. 118). Bardzo zmalała liczba osób zatrudnionych w 
rolnictwie, a wzrosła w usługach. Zatrudnienie w Polsce: 

a) usługi - 58% 

b) przemysł - 31% 

c) rolnictwo - 11% 

( popatrzcie na mapę Polski na stronie 119 na której widać zróżnicowanie zatrudnienia w 
różnych województwach) 

3. Bezrobocie występuje wtedy gdy osób szukających pracy jest więcej niż miejsc pracy. 
Przyczyny bezrobocia to brak wykształcenia i kwalifikacji pracowników, automatyzacja produkcji, 
zmiany zapotrzebowania na rodzje usług i towarów. 

4. Stopa bezrobocia pokazuje jaki % ludności zawodowo czynnej nie ma pracy. ( jak zmieniało się 
bezrobocie w Polsce możecie zobaczyć na wykresie na stronie 120). Obecnie stopa bezrobocia 
wynosi 6$ i jest najniższa od lat. 

5. Najmniejsze bezrobocie jest w województwach: Wielkopolskim, Śląskim oraz Małoplskim, a 
największe w Warmińsko-Mazurskim, Kujawsko-Pomorskim, Podkarpackim i 
Zachodniopomorskim. (zobaczcie na mapie na str. 121) 

Pozdrawiam 


